

En el Casino

## BANQUETE A DON LUIS LUNA

El pasado domingo a la una de la tarde tuvo lugar en el comedor del Casino el banquete con que gran número de amigos festejaban a don Luis Luna con motivo de su nombramiento para desempeñar la Secretaría de la Diputación Provincial.

Al acto, que tenía el carácter de almuerzo íntimo, concurrieron gran número de personalidades de distintas clases sociales, constituyendo un banquete en toda regla. Con el homenajeado ocuparon la presidencia de la mesa el Presidente de la Diputación don José Ibáñez Martín, don Isidoro de la Cierva don José Loustau, don Emilio Díez de Revenga, don José Fayrén, don Salvador Martínez Moya don Eduardo Montesinos y otras distinguidas personalidades. También estuvieron representados los cuatro diarios locales.

A los postres, el señor Martínez Moya, dió lectura a las adhesiones recibidas entre las que recordamos las de los señores Fernández Reyes, García Córcoles, señor Molina, Frutos Rodríguez, Gil de Vicario, Bolívar Molina y otras muchas, dejando para leer al final las del compositor murciano Emilio Ramírez y don Mariano Ruiz-Funes carifiosísima y cordial. Terminada la lectura, hizo el ofrecimiento del acto al agasajado en un párrafo elocuente, lamentando la ausencia del señor Ruiz-Funes que siendo de la comisión organizadora se ha visto en la imposibilidad de asistir al acto por el triste motivo de todos conocido. Termina elogiando cariñosamente la personalidad del festejado y a la Diputación por el acto de justicia que ha realizado al hacer recaer en él el nombramiento, y tiene un recuerdo para su antecesor don José Ledesma. El señor Martínez Moya fué muy aplaudido.

Seguidamente, el presidente de la Diputación señor Ibáñez Martín pronuncia un breve y elocuente discurso para congratularse de que la presencia de elementos de distintas ideologías coincida en el

homenaje a don Luis Luna y de que haya sido la Diputación quien con ese nombramiento haya dado lugar a este merecido homenaje.

En elocuentes párrafos define las aristocracias del talento y de la virtud, las cuales posee el señor Luna, y tiene frases de sincero elogio para la memoria de su padre, caudatario de este Instituto hasta su fallecimiento. Termina diciendo que para él, forastero, aunque murciano de corazón, era un verdadero compromiso la decisión en el concurso para cubrir la vacante que dejó el señor Ledesma—de cuyas dotes hace un cumplido elogio,—pero sin ser murciano, al elegir entre los cuarenta y dos concursantes al señor Luna para sustituir al inolvidable señor Ledesma, recogió la opinión de Murcia ratificada en este acto en el que todas las esferas sociales y políticas están representadas en una cordial coincidencia hacia el señor Luna. El discurso del señor Ibáñez Martín es premiado con una calorosa ovación que se prolonga mientras el festejado le abraza con visibles muestras de emoción.

Finalmente, el señor Luna, en breves frases agradece al señor Martínez Moya y a su jefe, y más que jefe amigo, Sr. Ibáñez Martín, las frases que en su elogio han pronunciado, y que agradece más aún que por lo que a él atañe de inmerecido elogio, por el cariñoso recuerdo que para algo muy querido y siempre en su memoria se refiere. Hace un cumplido elogio de su antecesor don José Ledesma y se ofrece desde su cargo humilde a laborar por Murcia, norte ideal de toda su vida. Termina expresando su gratitud a la Corporación provincial, al señor Ibáñez Martín y a cuantos le han honrado en este acto. El señor Luna fué largamente ovacionado desfilando ante él para felicitarle todos los comensales.

El servicio a cargo de la Repostería del Casino, nada más que regular.

EN EL CENTRO OBRERO

## Conferencia de Antonio Segura

Como ya anunciamos oportunamente, se celebró el pasado domingo en el Centro de sociedades obreras, la conferencia a cargo del joven abogado don Antonio Segura Sánchez.

Fué su disertación amena e interesante. «El Dolor de la guerra» era el tema elegido y lo desarrolló con tanto acierto, que todos los párrafos eran subrayados con la aprobación unánime de la concurrencia. Enumeró Segura los cuadros dolorosos de las contiendas bélicas, haciendo resaltar que aún a pesar de contar la guerra con grandes apoloquistas, que intentan demostrar que es necesario, la Humanidad vuelve la espalda a esos impulsos guerreros, por estar en el ánimo de todos que sólo las ambiciones capitalistas las promueven.

Seguía el conferenciante su interesante discurso, recordando los nombres de numerosos filósofos de todas las edades que fueron impugnadores de las contiendas guerreras.

Terminó su discurso, del cual solo damos una ligerísima impresión, diciendo que solo la unión del proletariado de todos los países, consciente y fuertemente organizada, podrá ser el dique que se oponga a esa avalancha destructora que arrastra a los hom-

bres unos contra otros para destruirse y aniquilarse.

Antonio Segura fué justamente aplaudido.

La conferencia del próximo domingo estará a cargo del joven y prestigioso médico don José Antonio Molina Nifrola.

## En honor del Maestro Caballero

Cumpliendo lo acordado por la Junta Ejecutiva del Monumento al insigne maestro en la sesión de Noviembre último, se proyecta celebrar en su honor una función teatral en Marzo próximo, aniversario de su fallecimiento.

Consistirá probablemente en la representación de dos obras, de las en un acto, del gran compositor murciano, y un intermedio en que se escenificará un precioso couplet bailable con letra inédita del inspiado e inolvidable poeta Jara Carrillo y música del notable maestro y Subdirector del Conservatorio don Manuel Massolli.

Las inteligentes y bellísimas alumnas y los aprovechados alumnos del Conservatorio de Música y Declamación, contribuirán brillantemente al éxito de estas representaciones teatrales.

Después de transcurridas las fiestas de Navidad y Año Nuevo comenzarán los ensayos en nuestro Conservatorio de Música y Declamación, bajo la insustituible y meritiísima dirección de los profesores don Manuel Massolli y don Carlos Barrenas.

## Por los Teatros

Romea  
SEIS PESETAS (Estreno)

Anoche, la notable compañía de comedias que dirige Luis Reig y en la que figuran como primeros actores María Cañete y José Ojeda, estrenó la obra en tres actos, original de Luis de Vargas, «Seis pesetas».

Un argumento de gran realismo y de ambiente madrileño sirve de base al autor para irrazar con maestría los diversos tipos de sus personajes.

Toda la obra gira alrededor de uno de estos, La Charo, que constantemente juega en la trama. En el desempeño de este difícil papel María Cañete obtuvo un señalado triunfo personal.

«Seis pesetas» es en líneas generales, una comedia bien observada y llevada a cabo felizmente, si bien el primer acto se hace un poco pesado por lo largo de algunos diálogos.

La interpretación que a «Seis pesetas» dió la Compañía actuante en Romea, fué excelente.

Luis Reig y José Ojeda desempeñaron con gran acierto los papeles de don Valentín y Pablo.

También sobresalió la labor llevada a cabo por María Cuevas en el suyo de María Cristina y por Elisa Hernández y Carmen Clavijo personificando a dos bellas obreras con desenvoltura y gracia.

Por último hemos de destacar también al joven actor Fortunato García que en el papel de Gamuzá obtuvo un señalado triunfo.

El público aplaudió con entusiasmo a los artistas y salió complacido de la obra.

FORILLO

Central Cinema

Presentación de «Pitúsín».

Ayer, por tarde y noche, se proyectó en este elegante Cinema la producción española «El Lazrillo de Tormes», en la que figura como principal intérprete el genial y diminuto actor cinematográfico «Pitúsín».

Después de la proyección de la película, «Pitúsín» en persona salió al escenario, ante la pantalla de plata, a saludar al público, recitando escogidas poesías de Rubén Darío, Emiliano Ramírez Angel, Vicente Medina, Aguilar y Pemán.

Si «Pitúsín» posee cualidades extraordinarias para el arte mudo, no las demuestra menores para el recitado. Con un gusto delicadísimo, matizando los versos con arreglo a la entonación apropiada de sus acentos, y accionando con justeza, en todo momento se reveló como un gran actor en pequeño. Su gesto, su voz agradabilísima, lo claro de su dicción y lo simpático de su figura, predispone al público para el aplauso.

Varias veces tuvo que mostrarse en escena, ante los reiterados aplausos del auditorio, que salió ayer del Central Cinema complacido de haber podido admirar y aplaudir a un niño tan precoz que andando el tiempo, indudablemente, será uno de nuestros mejores actores.



**Nochebuena**  
Lector, hoy es Nochebuena, y hay que cantar villancicos. Por si no sabes ninguno, unos cuantos te dedico.

La Pascua se va y se viene y ella se viene y se va. Hay ciertas cosas, en cambio, que vienen y no se van.

En el Portal de Belén hay un ífo haciendo gachas; y aquí, en todos los portales, los pobres nos dan la lata.

Esta noche es Nochebuena y mañana es Navidad; al que no tenga dinero, a ese, lo mismo le dá.

En fin, lector, ya hay bastante para contar con mi ayuda; si quieres más villancicos, busca a don Pedro Boluda. Saca-tapón

Seguindo la costumbre de años anteriores, con objeto de proporcionar descanso al personal de Redacción y Talleres en la tradicional festividad de la Nochebuena, mañana no se publicará LEVANTE AGRARIO.

A nuestros suscriptores, anunciantes y lectores en general les deseamos muchas felicidades en las próximas Pascuas.

## Hablando con el alcalde

Las obras de reformas urbanas

Ayer mañana, al recibir el señor marqués de Ordoño a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, nos dijo, que para primeros del próximo año, se les dará gran impulso a las obras de urbanización, y que serán varias más las brigadas que trabajarán en el adoquinado. También nos dijo la primera autoridad municipal, que dará órdenes a los propietarios de fincas, para que sean enlucidas las fachadas de las casas.

EN 2ª PLANA

Informaciones regionales

La Fletadora Murciana

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

## Del Gobierno civil

El Gobernador a la Corte

Ayer, como de costumbre, recibió a los representantes de la Prensa el Gobernador civil.

Después de darles cuenta de algunos asuntos, la primera autoridad de la provincia se despidió de ellos.

El Gobernador marcha esta mañana a Madrid a pasar con sus familiares los días de Pascua.

Le acompaña su hermano, que ha estado unos días en Murcia.

El nuevo Palacio de Justicia

Aprovechando el viaje a la Corte, el señor Castelló y Madrid lleva consigo el proyecto y planos del nuevo edificio que ha de servir para Palacio de Justicia y que será levantado en la Avenida de la nueva estación del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

Con los planos, acompaña el señor Gobernador la documentación y presupuestos necesarios para someterlos a la consideración del Gobierno.

Para el Colegio de la Divina Pastora

También el señor Gobernador civil dijo a los representantes de la Prensa que desde hace algún tiempo venía gestionando una subvención para el Colegio de la Divina Pastora, de Cieza.

Dicha subvención ha sido otorgada por real orden del ministerio de Instrucción pública.

La cantidad asignada ha sido la de dos mil pesetas.

Visitas

El señor gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:

Don Rafael Morales, presidente de la Audiencia.

Don José Ibáñez Martín, presidente de la Diputación.

Sr. Marqués de Ordoño, alcalde de esta capital.

Sr. Conde de Falcón.

D. Joaquín González-Conde, jefe local de Unión Patriótica.

Sr. Marqués de Rozalejo.

Don Juan Valero Dato, diputado provincial.

D. Eusebio Chico de Guzmán.

Don José Sánchez Pozuelo, teniente de alcalde.

Doctor Pérez Mateos.

Don Pedro Navarro Martínez.

Don Vicente Martínez López Villa, delegado de la Compañía del Monopolio de Petróleos.

Don César M. Calderón, director de LEVANTE AGRARIO.

D. Felipa González Marin, Ingeniero director de la Estación Superior de Sericultura.

Don José Bellver, concejal del Ayuntamiento de Murcia.

Sr. Director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José.

Don Luis Villanueva, secretario del Ayuntamiento de Cartagena.

Don Jerónimo Ros.

Don Leandro Llamas, alcalde de Mula.

Don José Cano y López, jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza.

Don Luis Arrojo, ingeniero jefe de Minas.

Don Juan García Clemenin, secretario de la Junta de Beneficencia.

Don Juan Vicente Martínez, alcalde de Molina.

Claustro de profesores del Conservatorio de Música y Declamación, presidido por el director, don Emilio Díez de Revenga.

Don Fulgencio Meseguer, secretario de la Junta de Transportes.

Don Antonio García, concejal del Ayuntamiento de Murcia.

Don José García Serrano, de la Jefatura de Obras Públicas.

Don Andrés Hernández, secretario del Ayuntamiento de Molina.

Señor Alcalárcel, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Archena.

## Entrega de credenciales

Madrid, 23.—Mañana con el ceremonial de costumbre, tendrá lugar el acto de entrega de credenciales del Embajador de los Estados Unidos.

## Una carta

### Sobre un artículo de Somoza

Hemos recibido, desde Barcelona, la carta que insertamos a continuación. No se nos pide la publicación de la misma, pero como son apreciaciones inspiradas en un artículo del notable periodista murciano Lázaro Somoza Silva, a quien tanto distinguimos en esta casa, nos complace insertarlas a fin de que puedan llegar a conocimiento del mencionado compañero.

La carta dice así:

«Sr. Director de LEVANTE AGRARIO.—Murcia

He leído, ahora mismo, con mucho gusto, el artículo del señor Somoza Silva, titulado «Elogio de la Honradez». Hermoso trabajo, que señala un espíritu noble, cultivado y de una moral elevada, al cual rindo el más ferviente homenaje de admiración.

Lo que me sorprende algo es la afirmación de que es una minoría selecta, es decir, que son muy pocos los que «pueden irse tranquilos». «Son los grandes espíritus inmortales que van forjando el mundo con la Ciencia, el Arte y el Trabajo».

Permítame el señor Somoza que yo haga destacar en esto una pequeña contradicción; porque si los mendigos, los jornaleros y los empleados no temen nada, es decir, «que pueden irse tranquilos», es indudable que estos son una gran mayoría en nuestras sociedades, no una minoría, como dice el ilustre periodista.

De modo que en el fondo, estando completamente conforme con el contenido espiritual de la doctrina sustentada por el articulista, soy más optimista que él, porque encuentro más personas honradas en el mundo que él. Para mí es persona honrada todo aquél que trabaja para vivir, y no perjudica a tercero, cumpliendo, de paso, con los deberes de familia, de localidad

Perdone, señor Director, mi audacia, y mande a su alto. s. s. q. e. s. m.

y de patria. Llámese como se llame, sea pobre, algo acomodado, rico, millonario incluso, puede ser un hombre honrado, si cumple con todas sus obligaciones religiosamente, fielmente, y ayuda a sus semejantes en lo posible dentro de su esfera de acción.

Sobre todo, los que no tienen bienes de fortuna, los desheredados de bienes, tanto muebles como inmuebles, que son los más, son honrados si son trabajadores, si con su trabajo mantienen o ayudan a subsistir a sus familiares, o se ganan, sencillamente, su propia vida cotidiana.

Sursum corda, pues, que, apesar de todos los disparates y extravagancias de la vida ultramoderna, todavía podemos afirmar que los buenos somos los más en este mundo; y perdone la inmodestia, o mejor, pretensión mía.

Para mí, entre los malos, los peores son los ricos avaros. Estos pecan mortalmente contra sus conciudadanos y contra su pueblo. Ellos retienen, acaparan una riqueza, que en sus manos llega a ser estéril en muchos casos, y que bien administrada por manos generosas y altruistas, constituiría una fuente inagotable de recursos y haría el bienestar de muchísimas familias, hoy sumidas en la miseria y algunas en la desesperación.

Contra los avaros, pues, hay que emplear los procedimientos fiscales que les obliguen a contribuir en la debida proporción a los cargos generales de la nación, provincia y municipio, y a las sagradas atenciones de la Beneficencia general, de la Cultura y de Higiene.

Perdone, señor Director, mi audacia, y mande a su alto. s. s. q. e. s. m.

Hermenegildo Pons y Batet.

## VIDA DEPORTIVA

### El Real Murcia vence en Riazor al Deportivo de La Coruña

Coruña, 23. Con un llenazo imponente se celebró en el Stadium de Riazor la lucha liguista entre el Real Murcia y el Deportivo local.

La expectación era grande, pues los murcianos venían precedidos de gran fama, sobre todo en su línea delantera, y había por ello grandes deseos de admirar el juego raso y rapidísimo que las había dado el triunfo ante los vecinos ovetenses.

El Real Murcia alineó: Vidal; Castro, Humel; Griera, Prieto, Baños; Julio, Morales, Antoñito, Aracil y Sans.

Deportivo La Coruña: Isidro; Rey, Otero, Farifas, Fuentes, Esparza, Pedreit, Paco González, Chaco, Hilaro y Torres.

Arbitró Villalta, colegiado catalán.

Desde los comienzos del juego se muestran los más peligrosos los atacantes murcianos que, a pesar del lamentable estado del terreno, se desenvuelven sobre él con gran rapidez, dándole que hacer a la pareja defensiva local.

A los quince minutos de juego y cuando la presión murciana era mayor, Sans, en una de sus innumerables escapadas, saca un centro largo y templado, recogiendo de cabeza Morales que obtuvo así el primer tanto para

su equipo. La salida de los coruñeses es peligrosa para la portería de Vidal que interviene seguro y tranquilo, pero el ataque local dura poco, volviendo a presionar la delantera roja que ve compensado su gran juego con un nuevo tanto, conseguido también por Morales, al minuto escaso del anterior, al rematar de bolea un pase de Antoñito. Elgoal fué precioso y justamente ovacionado.

A los veinticinco minutos consigue un corner Sans, y en aumentar la ventaja para su equipo que por el esfuerzo hasta entonces hecho se vio precisado a disminuir la marcha forzosísima que habían imprimido al juego y entonces el Deportivo local se lanzó a un decidido ataque, fruto del cual fueron dos tantos conseguidos por Chacho y Torres, defendiéndose los murcianos heroicamente de las incansantes acometidas de la delantera del Deportivo.

El primer tiempo terminó con el resultado de tres a dos a favor del Real Murcia.

La segunda parte comenzó con las mismas características que terminó la primera, obteniendo Hilaro, a los pocos minutos de comenzada, el empate a tres, en una brillante escapada.

(Continúa en cuarta plana)

**Superior Whippet 1929**  
El coche de moda y más barato

**Adrián Viudes**  
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

